今日济南

# 快来给大熊猫起个名字吧

### 凡起名入围者均有机会获奖

本报2月24日讯(记者 王光 营) 自从春节前落户动物园后,两只大熊猫来济南快一个月了,目前尚未确定在泉城的正式称呼。24日,本报与济南动物园共同启动了征名活动,您可通过本报热线96706及微博等方式将您喜欢的名字告诉我们,凡人围者均

"妈妈,两只大熊猫叫什么名字啊?"24日,两只大熊猫刚被放出笼舍,不少小朋友就激动地嚷起来。可用什么昵称来称呼他们姐弟俩呢?这可难坏了不少家长。

有机会获奖

据济南动物园工作人员介绍, 两只大熊猫来自四川雅安碧峰峡大 熊猫基地,今年1月30日落户济南,2 月6日才正式与游客见面。两只熊猫 一雄一雌,都两岁多。 雌性熊猫2010年7月27日在雅安基地出生,父亲叫白杨,母亲叫菊笑,泼辣顽皮,饲养员私底下都称呼其为四川"辣妹子"。而雄性熊猫是2010年8月23日出生在海外的,2012年11月8日回到雅安基地,父亲龙徽,很有绅士风度,人送外号海归"小帅哥";母亲阳阳,温顺腼腆。

"来济南前还没有名字,现在来到了泉城,肯定得给它们起个具有济南特色的名字。"济南动物园工作人员表示,目前已有数十万人次专程来看望大熊猫,它们也适应了新家,到了给它们起名的时候了。

为此,本报与济南市园林局,济南动物园、济南天鸿房地产开发有限公司共同为两只大熊猫启动了"天鸿万象新天杯"征名活动。市民

可以拨打本报热线96706或通过新浪微博@齐鲁晚报将您起的名字发给我们。另外,您也可以通过短信平台10690037430105,动物园热线电话85951108或者新浪微博@天鸿万象新天,参与大熊猫征名活动。

据悉,从2013年2月25日至3月31日为征名投稿时间,4月1日至4日为选票统计时间,4月5日公布入围名字,4月5日至20日对入围的大熊猫初选名字投票,4月21日至24日为入围名字选票统计时间,4月25日公布最终结果,并在大熊猫馆西广场举办大熊猫征名发布会。

为大熊猫所起名字要新颖易读、朗朗上口,凡人围者均有机会获奖。将设一等奖3名,奖金500元;二等奖10名,奖金100元;三等奖20名,奖熊猫玩具一件。

○头条链接

萝卜、苹果和杂粮面制成

## 两只大熊猫元宵节吃汤圆

本报2月24日讯(记者 王光营 实习生 王鑫鑫) 元宵节到了, 吃碗汤圆成了不少市民的必选, 刚来济南不久的两只大熊猫是如何过节的呢?记者24日获悉,济南动物园熊猫馆饲养员专门用萝卜、苹果等制作了大汤圆,让两只大熊猫在济南度过首个元宵节。

"我早晨吃了一大碗汤圆,熊猫吃不吃汤圆啊?早知道我给它们带一碗来了。"24日是元宵节,又逢开学前的最后一个周末,济南动物园熊猫馆内围满了前来观赏大熊猫的小朋友,不少孩子闹着让爸妈给熊猫带份汤圆来。

两只大熊猫来济南尚未满月,这也是在济南过的第一个元宵节,饲养员自然不会怠慢,一大早就起来给两只熊猫精心准备元宵节大餐。"哇,熊猫也吃汤圆啊,还五颜六色的,真好看。"饲养员刚把给熊猫准备的汤圆端出来,就引来了小朋友们的惊呼声。

据工作人员介绍,与我们常吃的 汤圆不同,给大熊猫准备的汤圆是用 它们喜爱的材料制作的。红色的是胡 萝卜,青色的是苹果,还有黄色的是 用杂粮面捏成汤圆形状蒸熟的。汤圆 周边还搭配了鲜嫩的竹子。

这些特殊的汤圆青红搭配、色

香俱佳,两只熊猫刚一出笼舍就闻到了香味,连最喜爱的竹叶也顾不上吃,一个箭步来到了汤圆前。熊猫也好像被这些色彩鲜艳的汤圆吸引了,看得有点人神,好一会儿才开始大快朵颐起来。

据济南动物园工作人员介绍,熊猫年前刚刚来到济南,为了让它们过一个特殊的元宵节,就用了熊猫喜欢吃的素材制作元宵。胡萝卜、苹果等都雕成了一颗颗圆圆的汤圆,既好看又好吃。

"妈妈,我也要吃这样的汤圆,回 去给我做一个吧。"看着熊猫吃得津 津有味,不少小朋友也馋出了口水。

假期天天玩电脑看电视

## 8岁孩子戴上300度近视镜

本报2月24日讯(记者 张頔)

在电视、电脑、手机的屏幕前度过一个假期之后,不少学生发现自己的视力有了直线下降,各大眼镜店也在开学前夕迎来一波"配镜热潮"。24日,记者调查发现,目前儿童配镜的年龄正在逐步降低。

"放了假天天抱着平板电脑玩游戏,有时候还熬夜看电视,这眼睛哪能受得了?"2月24日,在山师东路一家眼镜店里,带着孩子来配镜的孙女士对记者说,她的儿子刚上初一,去年年底两只眼睛的度数还在100度左右,但今天到眼镜店一测,已经快到300度了。

孙女士说,她和老公白天都要 上班,孩子自己在家,"平时上学他 也没什么时间玩电脑,这一放假就 撒欢儿了。"孙女士抱怨道,视力下 降直接影响孩子的听课效果,于是 赶在开学之前带他来配副眼睛。这 家眼镜店的负责人陈小姐告诉记 者,因为假期用眼过度导致视力继 续下降的例子有不少,最近几天来 配眼镜的很多是家长带着孩子的, 生意比平常要多个三四倍。

生意比平常要多个三四倍。 "昨天下午有个三年级的小姑娘来配眼镜,8岁的孩子就有300度的近视了。"陈小姐介绍,以往引发近视的原因往往是坐姿不正确,阅 读环境差等原因,但目前电子产品的普及成了近视率上升的一个主要原因。"幼儿园的小孩捧着iPad都能玩上一阵子,时间长了视力肯定要受影响。"

记者走访多家眼镜店发现,配镜人群的年龄有下降趋势。北京同仁医院验光配镜中心技术总监唐萍在接受媒体采访时也表示,目前"小眼镜"的岁数越来越小,和10年前相比,初次配镜的主要人群从11岁左右直线下降至去年的7岁,甚至还有三四岁就来配镜的。而电子产品,特别是便携的触屏产品,则被指为孩子视力下降的主因。

本周前三天天暖多雾霾

#### 周四迎大风降雨降温

本报2月24日讯(见习记者 孟燕) 24日,省城的气温非常给力,早晨的最低气温为4.5℃,白天市区的最高气温达到了16.1℃。上午的雾霾天气比较活跃,下午逐渐消散。

根据济南市气象给续 报,未来三天省城气温。气气温线升高,其中27日的最高气温。气温。 或将达到16℃。温暖天气漏。 不利于污染物的扩散,雾。 28日起,受较强冷空气的影响,将有一次大风降温过程,省城大部分地区将有小雨。

未来几天具体天气预 报如下:

25日多云间晴,有雾或霾,东北风2~3级,清晨最低气温章丘、济阳、商河1℃

左右,市区、高新区及其它 县、区4℃,白天最高气温 12℃左右。

25日夜间到26日晴,有轻雾或霾,北风2~3级,最低气温章丘、济阳、商河0℃左右,市区、高新区及其它县、区3℃左右,最高气温14℃左右。

27日晴转多云,有轻雾 或霾,南风2~3级,气温继 续升高。

28日多云转阴,大部分

地区有小雨,南风3级转东 北风4~5级阵风7级,气温 下降。 3月1日多云转晴,北风

3月1日多云转晴,北风转南风都是3级,气温继续下降。

2~3日晴到少云,南风 2~3级,气温回升。

新学期校园周边干干净净

#### 高中生给环卫工送汤圆感恩

本报2月24日讯(记者 徐洁) "一个月没见的 校园,周边还是这么干净, 可见环卫工人的辛苦!"24 日,伴随着山师附中开学报 到日,休整了一个寒假的学 生们到校后不由得感叹。

作为开学第一课,高二 (19)班学生在校园里发起了 募捐活动,他们用这笔爱心 款为文东环卫所的环卫工 人们买了汤圆和生活用品, 表达感恩之情。

班主任田雪莲说,捐款的活动是学生们临时发来体的,他们认为,他们在家休息了一个寒假,而环卫工净校园周边的卫生,为开学创造了好的环境,肯定十分产苦,今天,他们要用自己的实际行动表达内心的感谢。

迎新春乒乓球比赛落幕

#### 15岁少年获高水平组冠军

组冠军。

"春节期间很多同学都 宅在家里,我觉得参加乒乓球比赛更有意义。"高水平 组冠军张彤年仅15岁,现就 读于济南市第二十七中学。 他表示,乒乓球运动,更提高 位掌握了一技之长,更提高 了身体素质。



#### 交警开学前排查校车

在中小学开学之际,高新区交警大队民警开展校车安全隐患排查,以确保学生在开学后乘坐校车的安全性。 本报记者 修从涛 通讯员 黄钰峰 摄影报道

#### 征信宣传借力元宵灯会

本报讯 为普及征信 及金融安全知识,提升节营 会诚信水平,今年元行后居 ,人民银行第三十四间有 穿泉元宵灯会持续时时届 突泉量大的时机,联合展 金融机构与企业,开度 "润华·春天行动:征信莲着 你我他"为主题的征信及金 融安全知识宣传活动。

灯会从2月10日到3月3 日持续近一个月,预计将有 60万张印有"珍爱信用记录,享受幸福人生"友情提 示的游园门票发放到游客 手中。 (通讯员 李春 英 王世贵)